Kuratorium Oswiaty w Katowicach

KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEMATYKI
FINAL — 31 marca 2004 r.

Przeczytaj uwaznie ponizszg instrukcje:

0 Test sktada sie z 14 zadan. Przy numerze kazdego zadania zostata podana maksymalna liczba
punktow mozliwych do zdobycia za to zadanie.

0 Przeczytaj uwaznie tres¢ zadan. Odpowiedzi do zadan w czesci | zaznacz w tabeli. Pozostate
rozwigzania wpisz na oddzielne kartki.

o Na rozwigzanie wszystkich zadan masz 90 minut.

Autorzy zadan zycza Ci powodzenia!
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adanie 1. (1 p.)
ka cyfre jednostek ma wynik dziatania 23-79-58?
B. 4 C.5 D.6

gronie™ iy

danie 2. (1p.)
ore z ponizszych okreslen liczby 0,(5) jest prawdziwe?
Roéwna 1/2 B. Wieksza od 3/5 C. Niewymierna D. Wieksza od 11/20

g

danie3. (1p.)
jest liczb catkowitych dodatnich wérdd rozwigzanh nieréwnosci 1-— \/5 <2+x7?
B.2 C.3 D. nieskohczenie wiele

tkawéafjusz

®©
Zadanie4.  (1p.)

& z ponizszych stwierdzen jest prawdziwych?

a) 50% liczby 80 jest rowne 80% liczby 50.

b) 3/4 liczby 72 jest rowne 54.

c) 2/91 jest wieksze od 2/93.

d) 3,106 : 1,6 jest wieksze 2

A. Zadne B. Jedno C.Dwa D. Trzy

Zadanie 5. (1p.)
Jesli X" dzielone przez ,y” rowna sie 4/5, a ,y” dzielone przez ,z” rowna sie 3/10, to ile to jest ,x”

dzielone przez ,z2"?
A. 6/25 B. 8/3 C. 7115 D. 25/6

Zadanie 6. (1p.)

Pociag o dtugosci 100m jadacy z predkoscig 90km/h wjezdza do tunelu o dtugosci 300m. lle potrzeba
czasu, aby caty pociag przejechat przez tunel?

A. 4s B. 8s C.12s D.16s



Zadanie 7. (1p.)

Trojkat rownoboczny ABC ma pole 40. Punkty D i E sg Srodkami jego bokow. lle C
wynosi pole trapezu ABDE?
A. 10 B. 20 C. 30 D. 35
E D
A B

Zadanie 8. (1p.)

Kwadrat na rysunku podzielony zostat na cztery mniejsze kwadraty. Jezeli
obwdéd duzego kwadratu wynosi 1, to jakg dtugos¢ ma obwdd matego kwadratu?
A.1/2 B. 1/4 C.1/8 D. 1/16

danie9. (1p.)

masy marcepanowej w ksztatcie kuli o promieniu10 cm cukiernik chce zrobi¢ cukierki w ksztatcie kuli
@-promieniu 1 cm. lle cukierkdw moze wykonac cukiernik z posiadanej masy?
£ 1002 B. 1001 C. 1000 D. 729
o

Zadanie 10. (1 p.)
Jaka figure utworzy zaznaczona na siatce linia po ztozeniu tej siatki (rysunek
ok)?
tamang (nie zamknieta).
. Kwadrat.
E. Romb.
@. Trapez (ktory nie jest réwnolegtobokiem).
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danie 11. (4 p.)
zstrzygnij, czy liczba 11...122...211...1+ 6 jest pierwsza czy ztozona? Odpowiedz uzasadnij.
14 7 14

datk@

o

Qadanie 12. (4 p.)

Co jest wieksze: pole kofa opisanego na tréjkacie prostokatnym, czy suma pél pétkoli zbudowanych na
jego wszystkich bokach jako na srednicach? Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 13. (4 p.)

x—2
Zapisz w najprostszej postaci wyrazenie |6 + x| + £| 2| - 2} —|I-x, da3<x<5.
x —

Zadanie 14. (4 p.)
Suma katéw wewnetrznych wielokata wypuktego jest funkcijg liczby jego bokéw. Podaj i uzasadnij wzor
tej funkcji, a nastepnie wykonaj jej wykres dla wielokatéw o liczbie bokéw mniejszej od 10.
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